СОВЕТЫ ПОСЕТИТЕЛЯМ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЁМНОЙ
Вы решили обратиться на приём к юристу
Нужно заранее подготовиться к встрече с юристом, т.е. отчётливо сформулировать и описать ту проблему, с которой Вы идёте на приём. Изложите её письменно и возьмите «шпаргалку» с собой, чтобы не забыть описать важные аспекты и ничего не упустить. Также в эту «шпаргалку» включите вопросы, ответы на которые помогут Вам в решении проблемы, и самое главное – сформулируйте, чего Вы хотите добиться в результате обращения. Возьмите с собой документы, которые непосредственно касаются Вашей проблемы (запросы, жалобы, ответы на них, и т.п.), можете сразу снять с них копии, чтобы передать юристу для дальнейшей работы.
Вы пришли на приём к юристу
Юрист попросит Вас изложить суть обращения. Пользуясь «шпаргалкой», как можно конкретнее изложите проблему, сформулируйте желаемый результат, задайте вопросы. 
В ходе разговора юрист будет задавать Вам вопросы, отвечайте честно и полно, не скрывая ничего. Если Вы что-то утаите от юриста или скажете неправду, то он неверно оценит ситуацию и может дать Вам неправильный совет. Последствия в этом случае могут быть самыми неприятными и досадными или даже катастрофическими. 
Также во время беседы Вы можете поинтересоваться, были ли на приёме у юриста граждане с подобными Вашему вопросами, возможно, есть уже какие-то варианты решений аналогичной проблемы. На этом же этапе узнайте у юриста, каковы Ваши перспективы в решении данной проблемы, какой исход дела наиболее вероятен. Уточните у юриста, какие расходы предполагаются в ходе решения проблемы (госпошлина, услуги экспертизы, возникающие у Вас возможные расходы в результате возможного проигрыша и т.п.), сколько времени это займет и какие действия нужно предпринять, чтобы не ухудшить ситуацию и не пропустить необходимые сроки, поинтересуйтесь у юриста, на каких нормах права основываются его рекомендации (можно даже попросить выдержки из законодательства).  
Вы получили консультацию
По итогам консультации Вам нужно принять решение, будете ли Вы действовать так, как Вам посоветовал юрист. Если остались сомнения, то, возможно, стоит обратиться и к другим специалистам в этой сфере. Если же сомнений нет, доверьтесь советам юриста, и действуйте!  
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